

Министерство образования Оренбургской области
Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение
Мухрановская основная общеобразовательная школа
имени Героя Советского Союза Ширвана Адиятовича Гизатова
Оренбургской области Илекского района
Районный конкурс научно-исследовательских и творческих работ учащихся
«Герои Отечества- наши земляки»

«Письмо моему герою»

Выполнил(а):

Величко Вадим Павлович
обучающийся 5 класса
Муниципальное бюджетное
общеобразовательное учреждение
«Мухрановская основная
общеобразовательная школа имени
Героя Советского Союза
Ш.А.Гизатова»
с.Мухраново, Илекский район

Руководитель:

Зорина Мария Сергеевна учитель
русского языка и литературы
Муниципальное бюджетное
общеобразовательное учреждение
«Мухрановская основная
общеобразовательная школа имени
Героя Советского Союза
Ш.А.Гизатова»
с.Мухраново, Илекский район

с.Мухраново, 2022г

В наш район Победа пришла не с блеском наград и не с громкими салютами. Она пришла к нам в образе простого работника, с натруженными руками. Такая судьба выпала моему прадедушке Нищеву Михаилу Георгиевичу. Когда я родилась, вскоре через 2,5 года его не стало. Множество трудностей ему пришлось преодолеть,

Родился мой прадедушка в 1928 году. Детство прошло в очень трудных условиях, как и в любой простой семье того времени. Окончил всего четыре класса, так как началась война, и нужно было работать. Мой прадед уже работал в колхозе «Победа» Илекского района в своем родном селе Мухраново. Было очень тяжело. Как рассказывал дед, а ему мой прадед, в годы войны «жили впроголодь, видели только одну работу». По специальности прадед был плотником, но приходилось делать все: «возить на быках сено и солому для колхозного скота, работать на току». Нужно было зарабатывать трудодни в колхозе, ведь в то время было строго: кто не выполнял норму, высылали из колхоза. За трудодень давали несколько граммов пшеницы. К тому же в семье было еще двое братьев и сестра.

Также моему прадеду выпала доля пройти школу ФЗО. Это была подготовка по профессиям, связанным с работой в подземных условиях, горячих цехах и на стройках. Обучение длилось 6 месяцев. Мой прадед попал в стройотряд. Обучение предполагало соблюдение дисциплинарных требований. Их нарушение и самовольный уход из училищ грозил отправкой в трудовые колонии на период до двенадцати месяцев,

В возрасте 27 лет прадед женился на моей прабабушке Федоровой Зинаиде Борисовне, венчались в церкви и вместе воспитали троих сыновей. Дальше всю свою жизнь на протяжении 29 лет он трудился в животноводстве. Его труд был оценен и вознагражден – он получил медали «Ветеран труда», «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня

рождения Владимира Ильича Ленина», почетными грамотами за достигнутые успехи в развитии животноводства.

Как бы трудно ни было, они были тогда молодыми. Вечерами, после тяжёлого трудодня собирались и пели песни в местечке с интересным названием «Камушек» (сегодня на этом месте у нас в селе находится парк), хоть ненадолго забывая о трудностях военного времени. Мой прадед очень хорошо пел, знал много песен и во время застолья его всегда просили исполнить какую-нибудь песню.

Вот такую роль сыграла война в истории моей семьи. Можно сказать, моим родным повезло, ведь, несмотря на то, что они пережили, мои прабабушка и прадедушка остались живы и никогда не считали свою жизнь подвигом так же, как и всё поколение тех суровых лет. У них всегда была уверенность в том, что трудности пройдут и война тоже, и в будущем будет хорошая жизнь. Именно работа спасала их, придавала сил.

Я горжусь своим прадедушкой. Он, как и другие отдал Победе всё, что мог. И в мирное время так же, как на войне, добросовестно трудился до конца своих дней.



Юбилейная медаль и удостоверение

«За доблестный труд в ознаменование 100-летия со дня рождения
Владимира Ильича Ленина»



Юбилейная медаль «60 лет Победы в ВОВ 1941-1945гг»



Запись в Книге Почета о трудовом подвиге прадеда



Вырезка из местной газеты «Урал» о трудовой деятельности прадеда